

今天早知道

# 未来几天晴间多云 气温将缓慢回升

本报讯（记者马翔 通讯员阳薇）这两天，桂林的“冷”从“湿冷”切换到“干冷”，虽然体感没那么刺骨，但冷依然是“主旋律”。

按照气候学标准，当5天滑动平均气温 $\leq 10^{\circ}\text{C}$ ，从满足条件的5天中日平均气温 $\leq 10^{\circ}\text{C}$ 那天起算作入冬（达到即算）。根据市气象局发布的气象数据显示，12月16日至21日，我市平均气温 $1.7^{\circ}\text{C} \sim 5.4^{\circ}\text{C}$ ，与常年同期相比，各地偏低 $4.3^{\circ}\text{C} \sim 6.0^{\circ}\text{C}$ ，属于异常偏低现象。由此，桂林也正式进入冬季。

上周后期，随着广西气象台解除寒潮预警，我市

也暖阳回归，白天最高气温出现了明显上升，基本都维持在两位数，但早晚依然寒冷。

据桂林市地面气象自动站网监测，12月23日8时至24日8时，全市晴间多云。高寒山区最低气温 $-6^{\circ}\text{C} \sim -4^{\circ}\text{C}$ ，北部 $-4^{\circ}\text{C} \sim 0^{\circ}\text{C}$ ，中南部 $0^{\circ}\text{C} \sim 3^{\circ}\text{C}$ ，最低气温出现在资源车田脚古冲气象观测站，为 $-6^{\circ}\text{C}$ 。资源、全州、灌阳、阳朔、龙胜、兴安有结冰，资源、全州、荔浦、灌阳、龙胜有霜冻。

根据最新气象预报，本周气温将缓慢回升，出现冰冻、霜冻的范围会逐渐缩小。未来几天，我市晴间

多云，全市最低气温将从零下恢复至零上，偏北风从3-4级转为1-2级，冰冻或霜冻转为局部冰霜冻。

气象专家表示，虽然气温逐步向暖，但冷仍是“主旋律”，请市民继续做好防寒保暖措施，在用电用火用气增多的情况下，加强防范火灾和一氧化碳中毒，严防安全事故发生。另外，预计近期我市将出现干旱少雨天气，导致森林火险气象等级较高，要注意火源管控和火点监测等森林防火工作，加强野外用火安全管理。

城市表情



## 冬日暖阳

12月23日艳阳高照，在两江四湖附近，几位老人趁着好天气出门游玩。寒潮过去，桂林市区这几天天气晴好，市民们纷纷踏出家门，享受久违的阳光。

记者滕嘉 摄

实用新闻

## 我市开展住房公积金异地贷款业务

异地缴存使用证明及明细“亮码可办”

本报讯（记者谭熙 通讯员黄晓峰 戴凤）记者从桂林市住房公积金管理中心了解到，该中心日前开展住房公积金异地贷款业务，异地缴存申请人在办理贷款业务时只需通过“亮码可办”出具相关异地缴存使用证明和明细，即可按照住房公积金贷款审批流程办理相关业务。

市住房公积金管理中心相关负责人告诉记者，开展住房公积金异地贷款业务，异地住房公积金缴存人在桂林市辖区内购买房屋，只要符合桂林市住房公积金贷款相关政策的其他规定，即可办理我市住房公积金异地贷款。“办理所需材料与本市公积金缴存人相同，只是多了一项异地缴存使用证明及明细，这一项材料可以通过‘亮码可办’出具。”

据悉，今年8月市住房公积金管理中心积极落实住建部工作部署，开通“亮码可办”服务。缴存职工需要异地出具相关证明时，只需点击进入“全国住房公积金”微信小程序，在进行实名制登录后，

选择“服务—业务办理电子码—信息表申请”，点击提交按钮即可申请到电子码，在业务办理时向公积金中心工作人员出示电子码即可。需要注意的是，电子码申请当天24点会自动失效，电子码一旦被查询也立即失效。

负责人告诉记者，今年以来，该中心先后出台贷款时需缴存公积金的时间缩短至6个月、缴存人提取住房公积金支付新建预售商品房首付款、开通“亮码可办”等惠民利企新举措。据统计，1-11月全市共发放住房公积金个人贷款5628户，放款金额20.24亿元。

接下来，市住房公积金管理中心将持续推进“互联网+公积金”建设，聚焦热点和群众普遍关注的重点业务办理事项，依托“智慧公积金”，向“一次都不跑”转型升级，同时，让更多职工享受住房公积金政策的红利，着力激发市场活力，持续为我市经济起稳回升加力。

快讯

## 桂林“移动美术馆”走进乡村小学

本报讯（记者马翔 通讯员黄琼）近日，桂林美术馆“移动美术馆”文化惠民品牌项目走进灵川县大圩镇嵅村小学，为全校师生带来了一场精彩纷呈的艺术盛宴。

作为今年“移动美术馆”的收官站，此次活动为孩子们带来了丰富多彩的版画艺术系列展览、版画欣赏公教课、妙趣横生的版画拓印公共活动，还有“清廉进校园 清风润心田”书法公教课和名家作品纪念印章打卡活动等。

截至目前，桂林美术馆“移动美术馆”文化惠民品牌项目已走进我市、县、乡村的十多所学校和街道，举办了黄永玉版画艺术展、吴烈民版画艺术作品展、“青苗”计划系列展等近20场展览，开展公教（公共）活动近40场，让群众在家门口就能参观展览，让孩子们无需走出校园就能欣赏艺术家的作品。明年，桂林美术馆“移动美术馆”将会带着更丰富的优秀艺术作品和公共文化服务到我市更多地方开展活动。

## 永福县举办 第七届农民工技能大赛

本报讯（通讯员韦延宾 戈红明 记者唐霖云）日前，第七届永福县农民工技能大赛在该县体育馆拉开帷幕。此次大赛共设广西地方油茶制作、母婴护理员、漓江导游、插花花艺师等4个比赛项目，83名参赛选手在现场进行了激烈角逐。

大赛采取现场比赛、现场评比、现场鉴定的方式进行，4个项目共评出一等奖4名、二等奖8名、三等奖12名、优秀奖若干名。按赛事规定，各项目竞赛成绩前三名的选手可按规定晋升高级（三级）职业技能等级，大赛中成绩合格者，颁发对应项目（四级）职业技能等级证书。

农民工技能竞赛与技能人才培养是农村劳动力转移就业和提升农民工稳岗的重要环节，本次大赛的举办不仅展示了新时代农民工技能人才的风采，也调动了广大群众学技能、强本领的积极性和主动性，进一步推动永福县技能人才建设工作取得新突破，再上新台阶。